

A12 要闻



朝中社5日照片显示,朝鲜最高领导人金正恩近日视察了驻守东部海岸的部队。 新华社发



5日,冲绳,日本自卫队正在从船上卸载爱国者3反导系统,该武器将被用来拦截朝鲜火箭。

# 朝鲜警告日韩:拦截卫星即为宣战

## 警告日韩勿拦截朝鲜卫星、搜集运载火箭残骸;金正恩视察曾俘获美军舰的海军部队

随着朝鲜计划发射卫星“光明星3号”的时间越来越接近,朝鲜半岛的局势也日趋紧张。朝鲜“祖国和平统一委员会”5日发出警告,如果日韩敢于拦截朝鲜发射的和平卫星,即被视为战争行为,且将招致可怕的毁灭性后果。

### “可怕的毁灭性后果”

朝鲜此前宣布,将于本月12日至16日择机发射本国研制的“光明星3号”气象观测卫星。但日美韩等国怀疑朝鲜借发射卫星测试弹道导弹。联合国安理会曾出台2次决议,禁止朝鲜使用弹道导弹技术进行发射活动。但朝鲜坚持其发射的是卫星,且有和平利用太空的权利。

为防范朝鲜发射的火箭“犯境”,日本已经在多地部署导弹防御系统,准备在必要时击落“入侵本国领土”的朝鲜发射物,韩国称也做好了类似准备。对此,朝鲜“祖国和平统一委员会”发言人5日警告称,任何敢于拦截朝鲜所发射卫星的行为都是“战争行为”,必将招致“可怕的毁灭性后果”。

这名发言人还称,不仅是拦截朝鲜卫星,搜集坠入海中的运载火箭残骸的行为,也会“立刻招致无情的打击和惩罚”。

### 金正恩接连视察海军

在朝鲜发射卫星之前,该国最高领导人金正恩最近也频繁视察军队。据朝

鲜官方媒体6日报道,继近日视察东部沿海的守岛部队后,金正恩5日再次来到朝鲜海军视察,尤其看望了在朝鲜战争期间“击沉美军军舰”和在冷战期间俘获美军间谍船的部队——海军第155部队。

朝鲜媒体报道称,在朝鲜战争期间,这支部队用四艘鱼雷快艇,击沉了美军“巴尔的摩”号重型巡洋舰“震惊世界”。此外,这支部队还在1968年俘获了美军间谍船“普韦布洛”号。

“普韦布洛”号上的83名美军乘员被拘押11个月后获释,但“普韦布洛”号间谍船至今还停泊在平壤大同江。

朝鲜媒体称,朝鲜前任最高领导人金日成和金正日曾27次和29次视察过朝鲜海军第155部队。(百千)

### ■ 监控

## 美日卫星“紧盯”朝鲜发射基地

### 日韩媒体报道称,朝鲜已经开始将运载火箭安装到发射台上

美国媒体6日报道,美国对朝鲜计划发射卫星的东仓里基地进行卫星照片分析发现,基地一带正活动频繁。

报道称,世界上规模最大的商业卫星遥感公司美国地球眼公司对上月31日拍摄的卫星照片进行了分析,发现发射台附近一带的活动情况和以前有所不同。

信息专家普契尼在接受媒体采访时表示,与上月28日拍摄的照片相比,在31日拍摄的照片中,发射台维修塔的方向有所改变,附近车辆的活动也明显增加。

另据日本媒体6日报道,朝鲜将在本周末完成将运载火箭安装至发射台的相

关工作。

这家媒体当天援引消息人士的话说,朝鲜已经完成了将运载火箭安装至发射台之前的各项准备工作。预计会在周末完成安装,从下周开始正式进行发射准备。

日本电视台则援引政府有关人士的话表示,朝鲜此次发射的三级火箭的第一级已经被安装到了发射台上。报道称,日本政府通过卫星分析已经掌握了上述情况。

韩国《朝鲜日报》也报道称,朝鲜发射“光明星3号”卫星已进入不可逆转的阶段,即将把存放在发射场组装式建筑内的火箭安装在大型发射架上。(宗和)

### ■ 悬疑

## 韩戒备朝发动突袭?

### 韩媒体称,朝鲜几艘小型潜艇离开基地后,从韩军监控网中消失

朝鲜卫星发射在即,韩国军队也密切监控朝鲜军队的动向。韩国媒体5日援引军方消息人士的话称,朝鲜的数艘小型潜水艇突然从韩军的监控网中消失了。

韩国《东亚日报》报道称,据这名消息人士透露,韩国军队的监控网最近发现,原本停靠在朝鲜东部沿海基地的3-4艘朝鲜军潜艇在离开港口后,都消失了踪影。据悉,这些潜艇都是370吨级的小型潜艇。

报道称,朝鲜宣布发射卫星的计划后,对韩国的批判也日益激烈。此次潜艇莫名失踪,韩国军方正警惕朝鲜可能对韩方发动“突然袭击”。

报道还称,最近,朝鲜潜艇在邻近韩国的水域频繁实施演习活动。朝鲜的潜艇近八成都部署在东部沿海。

另据韩国媒体报道称,在朝鲜半岛局势紧张之际,韩国军方已经拟定“作战计划”,若朝鲜袭击首尔,韩军将实施报复,袭击平壤。

(百千)

### ■ 动向

## 美国:有办法监控朝方动静

### 国防部发言人称,已为追踪朝火箭部署必要装备

美国政府5日就朝鲜的远程火箭发射计划表示,正在密切关注朝方动静。

美国国防部发言人乔治·利特尔当天说,美国有办法紧密跟踪朝方动静,美国将朝鲜的火箭发射计划视作非常严重的问题。他说,美方已经为追踪朝鲜发射的火箭“部署了必要的装备”,但未透露具体是哪些装备。美国媒体此前报道称,美方已经派遣先进的海上雷达系统前往太平洋实

施监控,该雷达系统据称可以发现5000公里外的一个棒球。

同一天,白宫发言人卡尼表示,为将发射卫星违背有关国际决议的信息传达给朝方,美国在做多方面的努力。

他说,美国警告朝方,若发射远程导弹,美国不可能向朝鲜提供粮食援助,美国将根据朝方的实际行动而不是承诺去做判断。

卡尼说,美国总统奥巴马

马此前在出席首尔核安全峰会时,在多个场合下同有关各方商讨了此事。

在日本朝鲜人总联合会机关报《朝鲜新报》4日暗示,如果美国拒绝为朝鲜提供其所承诺的粮食援助,朝鲜可能也将放弃此前承诺,进行核试验。对此,美国国务院发言人马克·托纳5日表示,美国将不会对此作出猜测。但肯定的一点是,美国不愿看到朝鲜发射导弹。

(宗和)



美国卫星拍摄的朝鲜卫星发射场。